

## 青春力量 服务景区



本报讯(记者廖凌云 通讯员江雪 摄影报道)“欢迎您来到八公山地质公园!您所在的位置是‘仙人指路’,请继续向前,踏上您的奇幻森林之旅吧!”“五一”假期,八公山风景区里多了一批青少年志愿者,他们统一着装、佩戴证件,用热情周到的服务和耐心细致的讲解提升游客的旅游体验,他们就是“星火八公”青少年志愿者。

假期里,八公山风景区“八公仙境 奇幻夜游”项目上线,通过光影实景秀打造梦幻场景,让游客身临其境体验八公山夜晚的神秘与魅力,感受这座古老山峦的奇幻之美。为保障夜游活动顺利开展,共青团八公山区委招募了100余名青年志愿者及60余名

“星火八公”青少年志愿者,全程参与志愿服务保障,为游客提供文明引导、线路咨询、帮扶老幼、秩序维护、垃圾清理等志愿服务,用实际行动向游客传递温暖。来自合肥的游客刘女士对青少年志愿者竖起了大拇指,她说:“志愿者很热情,服务也很周到,让我感受到了淮南这座城市的魅力!”

据共青团八公山区委相关负责人介绍,青年志愿者助力文旅志愿服务活动是共青团的“青”字号品牌活动之一。下一步,团区委将持续发掘社会各界力量积极参与志愿服务,引导培育志愿者队伍,进一步提升青少年的志愿服务水平,为淮南文旅高质量发展汇聚青春力量。

图为志愿者在服务中。

“五一”假期,淮河早报、淮南网记者在高新区周集坝公园内看到,有家长带着孩子在水塘旁捞小鱼小虾。而水塘边明明竖着“当心落水”“请勿靠近”的警示牌,可家长们却视而不见,任由孩子在水边玩耍。

本报记者摄



“五一”假期,淮河早报、淮南网记者走进山南儿童公园看到,虽然大部分游客能遵守公园规定,做到文明出游,但也有少部分游客的不文明行为,拉低了公园颜值和城市文明形象。图为游客们在草坪上肆意聚餐、休憩。

本报记者摄



“五一”假期,淮河早报、淮南网记者在洞山公园游玩时看到,不少温馨提示牌成了游客们的“挂衣架”,有的甚至还被粘上了挂钩以方便挂取,实在不雅观!

本报记者摄



## 光盘行动 不再只停留嘴边



本报讯(记者柏雪 摄影报道)小餐桌,大文明。“五一”假期,我市大小饭店高朋满座、生意红火。而随着文明餐桌行动的开展,不管是饭店服务员还是就餐市民都将“反对浪费 崇尚节约”的观念落到实处,做到不

剩菜不剩饭、吃不完就打包的习惯。

“女士您好,我们饭店盘头比较大,您点的菜已经差不多了,如果不够吃,后面还可以再加!”在八公山和平村一家饭店内,店员向顾客提醒道。随后,淮河早报、淮南网记者发现,提醒食客点餐适量已成为了服务员们的日常,而打包吃不完的剩菜也成为了食客们的习惯,“光盘行动”不再只停留在嘴边。

图为餐盘里的食物被“一扫而光”。

“五一”假期,淮河早报、淮南网记者在新世界广场内的某餐厅看到,消费者就餐结束后,餐桌上仍剩有不少菜肴,这样浪费食物,不该!

本报记者摄



“五一”假期,各餐饮门店迎来客流高峰,淮河早报、淮南网记者在走访中发现,大部分餐厅均在醒目位置张贴或摆放有“反对浪费”“节约粮食”等标识,营造了文明用餐、光盘行动的良好氛围。

本报记者 郑洁 摄

